Rownania i uktady rownan — zadania z trescia.
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Suma trzech liczb jest réwna 48. Druga liczba jest 3 razy wieksza od pierwszej, a trzecia jest o 2 mniejsza od
pierwszej. Jakie to liczby?

Klasa 3 pojechata na wycieczke w géry. Potowa uczestnikdw chodzita chetnie po gérach, 20% bez
entuzjazmu, a pozostatych 6 0sdb nie lubito pieszych wedréwek. lle oséb brato udziat w wycieczce?

Kasia za 4 lata bedzie 4 razy starsza niz byta 2 lata temu. lle lat ma obecnie Kasia?

Pewien lesniczy zapytany o wiek lasu odpowiedziat: ,,Za 20 lat bedzie miat 3 razy tyle, ile miat 20 lat temu”.
Jaki jest obecny wiek lasu?

Podczas trzy dniowej wycieczki uczniowie przeszli 39km. Drugiego dnia przeszli 2 razy dfuzszg trase niz
pierwszego dnia, a trzeciego dnia o 5km mniej niz pierwszego. lle kilometréw uczniowie przeszli pierwszego
dnia?

Tasme o dtugosci 36cm podzielono na 2 czesci w stosunku 2:7. Jakg dtugosé ma kazda z czesci?

Liczba a jest 0 8 mniejsza od liczby b. Liczba b jest 3 razy wieksza od liczby a. Podaj liczbe a'i b.

W parku rosng drzewa iglaste i lisciaste. Wszystkich drzew jest 186. Gdyby byto o 12 drzew iglastych wiecej,
to stanowityby one potowe drzew lisciastych. lle jest drzew lisciastych, a ile iglastych?

Oblicz dtugosci bokdw réwnolegtoboku, jesli jego krétsze boki majg dtugosci: 2x+3 iy-1, a dtuzsze: y+4x i 4y-
6X.

Jesli do liczby x dodamy 15%liczby y, to otrzymamy 15. Jesli od liczby x odejmiemy 20%liczby y to otrzymamy
8. Jakie to liczby?

Na seans filmowy przyszli rodzice z dzie¢mi. Razem byto 121 oséb. Gdy przed koricem seansu kino opuscita
mama z tréjka dzieci okazato sie, ze rodzicéw jest 2 razy mniej niz dzieci. llu rodzicdw byto w kinie, a ile
dzieci?

Przedsiebiorstwo transportowe wypozycza autokary. Firma posiada autokary zwykte i pietrowe. W autokarze
pietrowym jest o 26 miejsc wiecej niz w zwyktym. W 3 zwyktych autokarach miesci sie o 3 pasazeréw mniej
niz w 2 pietrowych. lle jest miejsc w autokarach?

Biuro turystyczne oferuje jednodniowe wycieczki szkolne 30zt od osoby. Dodatkowo uczestnicy kupili bilety
do muzeum w cenie 3zt — dorosli, 2zt — uczniowie. Ilu ucznidw i ilu opiekundéw wzieto udziat w wycieczce, jesli
wptacono do biura 1290z1, a za dodatkowe bilety do muzeum — 90zt.

Za 1kg jabtek i za 1kg gruszek zaptacono 6zf. Cena 1kg jabtek stanowi potowe ceny 1kg gruszek. lle kosztujg
jabtka?

Mama jest 4 razy starsza od cdrki. Za 10 lat bedg miaty razem 75 lat. lle lat obecnie ma mama i cérka?

W czasie konkursu kazda druzyna otrzymata plasteline i 120 patyczkéw. Zadanie polegato na zbudowaniu ze
wszystkich patyczkdédw 15 modeli (szesciandw i czworosciandw). lle szesSciandw, a ile czworoscianéw moze
zbudowaé druzyna?

Za 4 dtugopisy i 2 otdwki zaptacono 18zt. Takg kwote nalezy zaptaci¢ rdwniez za 3 dtugopisy i 6 otdéwkow. lle
nalezy zaptacic za zestaw dtugopisu i otdwka dla klasy 20 osobowej?

Przed 5 laty ojciec byt 4 razy starszy od syna, a za 15 lat razem bedg mieli 80 lat. lle lat ma obecnie ojciec i

syn?

Dwie siostry majg razem 27 lat. Réznica wieku miedzy nimi stanowi 20% wieku starszej siostry. lle lat majg
siostry?

Suma dwach liczb naturalnych jest rowna 27. Dzielgc te liczby przez siebie otrzymamy 4 i reszte 2. Znajdz te
liczby.

Suma cyfr pewnej liczby dwucyfrowej wynosi 13. Znajdz te liczbe, jesli wiadomo, ze po przestawieniu cyfr
otrzymamy liczbe 0 9 mniejsza.

Trapez réwnoramienny, w ktérym gérna podstawa jest réwna dtugosci ramion. Wysokosc tego trapezu jest
réwna 4cm, jego pole wynosi 32cm?, a obwéd 26cm. Oblicz dtugosci podstaw tego trapezu.



